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Προς:   Βουλή των Ελλήνων  
 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
  Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

Κοιν.:  1. Βουλευτή κ. Αθανάσιο Χαλκιά
             2. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής – Γραφ. Υπουργού 
             3.Υπουργείο Εσωτερικών - Γραφ. Υπουργού 

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 6317/12.08.2024 Ερώτηση

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο  Βουλευτής

της παράταξης “ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ” κ. Αθανάσιος Χαλκιάς, σας γνωρίζουμε τα εξής αναφορικά με τα

θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

Το Υπουργείο Τουρισμού  υλοποιεί στο πλαίσιο της Δράσης “Τουριστική Ανάπτυξη”, η

οποία έχει ενταχθεί στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας “Ελλάδα 2.0” έργο για

την αναβάθμιση των τουριστικών λιμένων, συνολικού προϋπολογισμού 159.233.874 εκ. €, με

στόχο την βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών θαλάσσιου τουρισμού και την κάλυψη της

αυξημένης  ζήτησης  για  τουρισμό  yachting. Το  έργο  αφορά  στη  χρηματοδότηση  της

αναβάθμισης  των  υποδομών  των  υφιστάμενων  τουριστικών  λιμένων   με  έμφαση  στην

ενεργειακή/πράσινη  αναβάθμιση  και  τη  βελτίωση  της  προσβασιμότητάς  τους,  τη

χρηματοδότηση  μελετών  για  την  ωρίμανση  χωροθετημένων  λιμένων  που  τελούν  υπό  τη

διαχείριση φορέων που δεν έχουν την τεχνική κατάρτιση και τη χρηματοοικονομική ικανότητα

να  προχωρήσουν  στα  αναγκαία  εκ  του  νόμου  επόμενα  βήματα  για  την  κατασκευή  και

λειτουργία  αυτών καθώς  και  τη  δημιουργία  ψηφιακής  πλατφόρμας  για  την  καταγραφή και

διαχείριση των θαλάσσιων τουριστικών υποδομών της χώρας.

 Τον  Οκτώβριο  του  2023  εκδόθηκε  Πρόσκληση  Εκδήλωσης  Ενδιαφέροντος  για  την

ενίσχυση υφιστάμενων τουριστικών λιμένων, συνολικού ύψους 139.090.800,00 €, στο πλαίσιο

της οποίας υποβλήθηκαν συνολικά σαράντα ένα (41) επενδυτικά σχέδια. 

Το  Υπουργείο  Τουρισμού,  αναγνωρίζοντας  την  ανάγκη  προσαύξησης  των  θέσεων

ελλιμενισμού  που  προσφέρονται  από  τους  τουριστικούς  λιμένες  ιδίως  κατά  τους  θερινούς

μήνες, προέβλεψε με το άρ. 87 του ν. 4926/2022 τη δυνατότητα εγκατάστασης πλωτών εξεδρών

και προβλητών εντός τουριστικών αγκυροβολίων. Επιπλέον, με πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση

(άρ. 9 του  ν. 5121/2024) προχώρησε στη θεσμοθέτηση της δυνατότητας τοποθέτησης εντός του

χωροθετημένου θαλάσσιου χώρου μαρίνας ή καταφυγίου συστήματος πλωτών προβλητών και

πλωτών  εξεδρών,  εξαρτημένων  ή  μη  από  την  ακτή  για  την  προσαύξηση  των  θέσεων
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ελλιμενισμού,  η  οποία  δεν  μπορεί  να  υπερβαίνει  το  10%  των  εγκεκριμένων  θέσεων

ελλιμενισμού.  Σημειώνεται  ότι  για  την  εν  λόγω  εγκατάσταση  δεν  απαιτείται  τροποποίηση

χωροθέτησης του τουριστικού λιμένα.

Με την ως άνω αναφερόμενη ρύθμιση επιχειρείται η αντιμετώπιση των κινδύνων τους

οποίους  συνεπάγεται  η  άτακτη  και  ανεξέλεγκτη  αγκυροβόληση  των  σκαφών  στο  θαλάσσιο

χώρο  εκτός  λιμένων,   η  μείωση  της  απώλειας  εσόδων  από  σκάφη  που αποχωρούν  ή

αναβάλλουν την επίσκεψη στις ελληνικές μαρίνες λόγω μη ανεύρεσης θέσεων ελλιμενισμού σε

τουριστικούς λιμένες, η αύξηση των εσόδων του Δημοσίου από φόρους και τέλη από τις θέσεις

ελλιμενισμού  επί πλωτών  προβλητών  στους  ελληνικούς  τουριστικούς  λιμένες  και  ο

εξορθολογισμός του θεσμικού πλαισίου προσωρινής εγκατάστασης και λειτουργίας υποδομών

πρόσδεσης υποδομών αναψυχής. 

Τα  λοιπά  ερωτήματα  που  τίθενται  στην  εν  θέματι  ερώτηση  εκφεύγουν  των

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Τουρισμού.  

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

   1.Γραφείο Υπουργού
   2.Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   3.Υπηρεσία Συντονισμού
   4.Διεύθυνση Χωρικού Σχεδιασμού και Υποδομών
   -Σελίδες απάντησης: (2)
   -Σελίδες συνημμένων: (0)
   -Σύνολο Σελίδων : (2)
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